Normas para Submissão de Resumos – Jocipe 2019
Período de submissões: 16/10/2019 a 10/11/2019
- Após realizar a inscrição em https://www.even3.com.br/7jocipe, os participantes deverão encaminhar os trabalhos em formato .doc ou .docx por e-mail, para o endereço jocipe@srs.ifmt.edu.br, atendendo aos seguintes critérios:
- Os trabalhos submetidos à JOCIPE 2019 devem preferencialmente ser relacionados com as temáticas: Alimentos, Agropecuária, Gestão Ambiental ou Educação. 
- Somente serão aceitos resumos com no mínimo um dos autores inscritos no evento.
- O título deverá ser escrito com letras maiúsculas, centralizado e em negrito, seguido logo abaixo pelo(s) nome(s) do(s) autor(es), sublinhando o apresentador, com identificação da instituição e da agência de fomento (se houver), com a indicação de um e-mail para contato.
- Serão aceitos no máximo 06 (seis) autores por trabalho.
[bookmark: _GoBack]- Os resumos deverão ser escritos em parágrafo único, contendo no máximo 2.500 caracteres, com espaços, apresentando introdução, objetivo, metodologia, resultados e conclusão. Logo abaixo do resumo, o autor deverá propor 03 (três) palavras-chave. 
- O resumo deve ser apresentado em formato .doc. ou .docx, fonte Arial 12, espaçamento 1,0 entre linhas, margens superior e esquerda de 3,0 cm, margens inferior e direita de 2,0 cm. 
Observação: não serão aceitos resumos com intenções de trabalhos ou que não contenham no mínimo resultados parciais.
Apresentação de Pôster: 29/11/2019
Os resumos aprovados pela Comissão Científica deverão ser apresentados na forma de pôster, confeccionado com as dimensões de 120 cm X 90 cm, com acabamento (para fixação no suporte disponibilizado pela Instituição), podendo ser combinado textos, gráficos, imagens, etc.
Além da exposição, o apresentador deverá acompanhar e explicar o trabalho no período reservado à visitação, conforme a programação do evento.
